Согласно п. 1 ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее – Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ) право на дополнительные меры государственной поддержки возникает при рождении ребенка, имеющего гражданство Российской Федерации у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства: у женщин, родивших второго ребенка начиная с 01.01.2007 года. 

В соответствии с ч. 6 ст. 10 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут направляться на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленным гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей. 

Правилами направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденными постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862 установлены виды расходов, на которые могут быть направлены средства (часть средств) материнского (семейного) капитала для улучшения жилищных условий, порядок подачи заявлений о распоряжении этими средствами и перечень документов, необходимых для рассмотрения заявления, а также порядок и сроки перечисления указанных средств. 

Согласно п.п. «ж» пункта 13 указанных Правил в случае направления средств материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитному договору (договору займа) лицо, получившее сертификат, также должно предоставить засвидетельствованное в установленном законом порядке письменное обязательство лица, в чью собственность оформлено жилое помещение, приобретаемое с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, оформить указанное жилое помещение в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей в течение 6 месяцев после снятия обременения с жилого помещения - в случае приобретения или строительства жилого помещения с использованием ипотечного кредита. 

В соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ жилое помещение, приобретенное с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, оформляется в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) с определением размера долей по соглашению. 

Согласно преамбуле Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ данный закон принят в целях создания условий, обеспечивающих достойную жизнь именно этим семьям. 

Семейным законодательством (глава 9 Семейного кодекса РФ) регламентирована ответственность супругов по обязательствам, в том числе предусмотрены нормы закона, регламентирующие обращение взыскания на имущество супругов, гарантии прав кредиторов при заключении, изменении и расторжении брачного договора. 

В связи с тем, что прямо семейным, гражданским законодательством отношения, связанные с исполнением обязательств супругами (помимо обращения взыскания на общее имущество супругов) не урегулированы, в соответствии со ст. 5 Семейного кодекса РФ возможно применение семейного законодательства по аналогии. 

Таким образом, когда обязательство дано одним из супругов об оформлении квартиры в общую собственность с детьми после получения материнского капитала на поддержку всей семьи, возможно применение по аналогии п. 2 ст. 45 Семейного кодекса Российской Федерации, которым определено, что взыскание обращается на общее имущество супругов, а также по обязательствам одного из супругов, если судом установлено, что все, полученное по обязательствам одним из супругов, было использовано на нужды семьи. 

Помимо этого, ст. 64 Семейного кодекса РФ определено, что защита прав и интересов детей (в данном случае их имущественных прав) возлагается на обоих родителей. 

Следовательно, обязанность по оформлению жилого помещения в общую собственность с несовершеннолетними детьми лежит на обоих родителях (законных представителях) несовершеннолетних. 

В соответствии с ч. 4 ст. 60 Семейного кодекса РФ ребенок не имеет права собственности на имущество родителей, родители не имеют права собственности на имущество ребенка. 

В соответствии со ст. 35 Конституции РФ право частной собственности охраняется законом. Никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. В соответствии с ч. 4 ст. 3 ЖК РФ никто не может быть выселен из жилища или ограничен в праве пользования жилищем, в том числе в праве получения коммунальных услуг, иначе как по основаниям и в порядке, предусмотренном законом. 

Согласно ст. 288 Гражданского кодекса РФ собственник осуществляет права владения, пользования и распоряжения принадлежащим ему жилым помещением в соответствии с его назначением. Статьей 212 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что права всех собственников защищаются равным образом. 

Таким образом, бездействие родителей, выраженное в не оформлении права общей собственности с детьми приобретенного на средства материнского капитала жилого помещения, лишает несовершеннолетних права на имущество, которое гарантировано им Конституцией РФ, гражданским, семейным законодательством и Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и должно принадлежать в силу закона. 

