Об обязанности организаций принимать меры по предупреждению коррупции

В п. 6 ст. 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон № 273-ФЗ) в качестве одного из основных принципов противодействия коррупции в Российской Федерации закреплен принцип приоритетного применения мер по предупреждению коррупции.

Федеральным законом от 03.12.2012 № 231-ФЗ с 01 января 2013 года введена в действие ст. 13.3 Закона № 273-ФЗ, установившая обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции.
Данная обязанность распространяется на все организации (юридические лица) независимо от формы собственности, организационно-правовой формы и отраслевой принадлежности.

Частью 2 статьи 13.3 Закона № 273-ФЗ установлен примерный перечень мер по предупреждению коррупции, принимаемых в организации. К ним отнесены: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработка и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

В целях формирования единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции в организациях Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации разработаны
Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции (далее – Методические рекомендации).

Методическими рекомендациями организациям предлагается закрепить в едином документе – антикоррупционной политике организации сведения о реализуемой в организации антикоррупционной политике, а также устанавливается алгоритм разработки данного документа, предложения по его содержанию и исполнению.

Помимо этого Методические рекомендации содержат справочную информацию по вопросам противодействия коррупции, включающую в себя: нормативно-правовые акты в сфере предупреждения и противодействия коррупции (по сферам деятельности и видам организаций); меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений физическими и юридическими лицами; обзор типовых ситуаций конфликта интересов; типовую декларацию конфликта интересов, Антикоррупционную хартию российского бизнеса.

