Статьей 186 Трудового кодекса РФ предусмотрен ряд гарантий для граждан, решивших стать донорами крови и ее компонентов. Прежде всего, работник освобождается от работы в день сдачи крови и в день связанного с этим медицинского осмотра. Кроме того, донору положен и один дополнительный день отдыха. За день сдачи крови за сотрудником сохраняется средняя заработная плата. Если же работник сдает кровь во время своего ежегодно оплачиваемого отпуска, в выходной или праздничный день, то и в этом случае он имеет право взять другой день отдыха, написав аналогичное заявление. Например, работник может продлить себе отпуск, присоединив дополнительный день к отпуску. 

После каждого дня сдачи крови донору предоставляется дополнительный день отдыха, который также оплачивается исходя из среднего заработка работника. Сотрудник по своему желанию может взять его непосредственно после донорского дня, присоединить к ежегодному оплачиваемому отпуску или использовать в другое время в течение года после дня сдачи крови. 

Для почетных доноров предусмотрены и другие гарантии. Например, в соответствии с п. 1 ст. 23 Федерального закона от 20.07.2012 № 125-ФЗ "О донорстве крови и ее компонентов" организация-работодатель обязана предоставлять ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное для них время года, а также должна предлагать им купить путевки на санаторно-курортное лечение первыми. 

