«Комфортная городская среда»

В рамках этого проекта в ноябре 2018 года администрацией Пяозерского городского поселения была утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Пяозерского городского поселения». Срок реализации муниципальной программы – 2018-2024 годы. В феврале 2019 года состоялось заседание общественной комиссии, где были рассмотрены предложения по включению общественных территорий в данную программу, утвержден адресный перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству. Общественной комиссией  был выбран дизайн-проект «Благоустройство пешеходной зоны в районе ул. Дружбы в пгт. Пяозерский Лоухского района».
Эта пешеходная зона располагается в центральной части пгт. Пяозерский между улицами Мира, Дружбы и Молодежной и является территорией общего пользования. Она связывает жилые дома с общественно важными объектами: детский сад, музыкальная школа, отделение почтовой связи, отделение Сбербанка, магазины, школа, администрация поселения, дом культуры и др. Рассматриваемый участок представляет собой территорию, покрытую лесными насаждениями. Территория не освещена и не обустроена малыми формами садово-парковой архитектуры. 
В рамках Проекта предусмотрено: устройство освещения, обустройство мест отдыха (установка скамеек, урн).
[bookmark: _GoBack]После проведения аукциона подписан контракт на выполнение работ по благоустройству с Обществом с ограниченной ответственностью «РИК». 
Работы по благоустройству пешеходной зоны планировалось завершить в конце сентября 2019г.
Работы по благоустройству пешеходной зоны завершены в конце сентября 2019г.

