Срок ремонта автомобиля за счет страховой компании по полису ОСАГО не должен превышать 30 дней.

Федеральным законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» установлено, что  страховое возмещение вреда, причиненного легковому автомобилю, находящемуся в собственности гражданина и зарегистрированному в Российской Федерации, осуществляется путем организации и (или) оплаты восстановительного ремонта поврежденного транспортного средства потерпевшего.

После осмотра поврежденного транспортного средства потерпевшего и (или) проведения его независимой технической экспертизы выдает потерпевшему направление на ремонт на станцию технического обслуживания и осуществляет оплату стоимости проводимого такой станцией восстановительного ремонта поврежденного транспортного средства.

При наличии согласия страховщика в письменной форме потерпевший вправе самостоятельно организовать проведение восстановительного ремонта своего поврежденного транспортного средства на станции технического обслуживания.

Минимальный гарантийный срок на работы по восстановительному ремонту поврежденного транспортного средства составляет 6 месяцев, а на кузовные работы и работы, связанные с использованием лакокрасочных материалов, 12 месяцев.

Срок проведения восстановительного ремонта поврежденного транспортного средства не должен превышать 30 рабочих дней со дня представления потерпевшим такого транспортного средства на станцию технического обслуживания или передачи такого транспортного средства страховщику для организации его транспортировки до места проведения восстановительного ремонта.

В случае, если восстановительный ремонт осуществлялся в течение более 30 дней, и какого-либо соглашения между собственником транспортного средства и страховой компанией о продлении срока ремонта достигнуто не было, автовладелец вправе требовать возмещения неустойки за каждый день просрочки, а также компенсацию морального вреда.
Данной позиции придерживается и Верховный Суд Российской Федерации (Определение от 3 декабря 2019 г. N 32-КГ19-34).
