Алиментные обязательства бабушек и дедушек
Семейным кодексом Российской Федерации предусмотрена возможность взыскания алиментов не только с родителей, но и с других родственников.

Так статьей 93 СК РФ предусмотрено, что несовершеннолетние нуждающиеся в помощи братья и сестры в случае невозможности получения содержания от своих родителей имеют право на получение в судебном порядке алиментов от своих трудоспособных совершеннолетних братьев и сестер, обладающих необходимыми для этого средствами. Такое же право предоставляется нетрудоспособным нуждающимся в помощи совершеннолетним братьям и сестрам, если они не могут получить содержание от своих трудоспособных совершеннолетних детей, супругов (бывших супругов) или от родителей.

Согласно статье 94 СК РФ несовершеннолетние нуждающиеся в помощи внуки в случае невозможности получения содержания от своих родителей имеют право на получение в судебном порядке алиментов от своих дедушки и бабушки, обладающих необходимыми для этого средствами. Такое же право предоставляется совершеннолетним нетрудоспособным нуждающимся в помощи внукам, если они не могут получить содержание от своих супругов (бывших супругов) или от родителей.

Таким образом, алименты на содержание несовершеннолетних могут быть взысканы не только с родителей, но и с бабушек и дедушек, с братьев и сестер.

Следует отметить, что нетрудоспособные нуждающиеся в помощи дедушка и бабушка также вправе требовать уплаты алиментов от своих внуков в случае невозможности получения содержания от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супруга (бывшего супруга). Данное право закреплено в статье 95 СК РФ.
