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Уважаемые коллеги,

Прошу Вас  в срок не позднее 29.09.2021 опубликовать на официальных сайтах органов местного самоуправления, информацию следующего содержания:
«Прокуратурой республики 05.10.2021 в рамках заседания Общественного совета при прокуратуре Республики Карелия по защите малого и среднего бизнеса (далее  - Совет) будет проведен круглый стол (совещание) с привлечением представителей бизнес-сообщества, органов государственного контроля (надзора) по вопросам реализации в муниципальных образованиях Республики Карелия муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство».

После проведения совещания 5 октября 2021 года в 12.00 заместителем прокурора республики Шевченко В.Ю. совместно с членами Совета будет проведен личный прием предпринимателей по названному вопросу. Проведение приема планируется посредством видеоконференцсвязи в здании прокуратуры Лоухского района (ул. Жаровина, д. 29, пгт. Лоухи).

Для записи на прием необходимо обращаться в прокуратуру Лоухского района (тел. 5-16-08, 5-17-97)».
Информацию об опубликовании (в том числе скриншоты) прошу направить в прокуратуру района на электронный адрес r.lou@10.mailop.ru.
Заранее благодарен,
И.о. прокурора района

советник юстиции                                                                                    В.А. Хохлов
М.О. Чумаев, тел. 8(81439) 5-19-26
