Об исполнении бюджета
Пяозерского городского поселения за 2021 года
     За 2021 года доходы бюджета Пяозерского городского поселения составили 12934,2 тыс. руб., или 95,6 % к плановым назначениям:
· Налоговые доходы составили 4 374,5 тыс. руб. в т.ч.

· Налог на доходы физических лиц – 2 428,3 тыс. руб. или 79,7% от плановых показателей;

· Земельный налог – 1075,3 тыс. руб. или 100,5% от плановых показателей;
· Налог на имущество – 263,9 тыс. руб. или 98,5% от плановых показателей;

· Акцизы – 607,0 тыс. руб. или 101,9% от плановых показателей.

· Неналоговые доходы составили 1 761,1 тыс. руб. в т.ч.

· Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества Пяозерского городского поселения – 559,0 тыс. руб. или 101,6% от плановых показателей;
· Арендная плата за земельные участки – 123,0тыс. руб. или 116,0% от плановых показателей;
· Доходы от продажи земельных участков – 3,5 тыс.руб или 102.9 % от плановых показателей;

· Оплата за социальный наём жилых помещений – 1050,9 тыс. руб. или 101,1% от плановых назначений;

· Прочие поступления (возмещение затрат, штрафы, уплаченные в случае просрочки исполнения поставщиком обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом,)  – 24,7 тыс. руб.

· Безвозмездные поступления (дотации, субвенции, субсидии из бюджета Республики Карелия – 6 798,6 тыс. руб. в т.ч.

· Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 2 363,0 тыс. руб.;

· Субвенции на осуществление первичного воинского учёта – 187,5 тыс. руб.;
· Субвенции на выполнение передаваемых полномочий – 2,0 тыс. руб.;
· Субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды – 277,6 тыс. руб.;
· Прочие субсидии (в целях реализации мероприятий по сносу аварийного жилья) – 817,0 тыс. руб.;
· Иные межбюджетные трансферты – 3 121,5 тыс. руб.;

· Прочие безвозмездные поступления – 30,0 тыс. руб.

     Из общего объёма доходов бюджета поселения за 2021 год собственные доходы составили 47,4%, безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия -  52,6 %.
     Расходы бюджета поселения за 2021 года составили 12 706,3 тыс. руб., или 93,6% от плановых назначений:
в т.ч. по разделам

· Общегосударственные вопросы – 3 215,8 тыс. руб. (заработная плата и страховые взносы с заработной платы главы поселения и администрации – 2 828,6 тыс. руб., компенсация за использование личного транспорта – 12,0 тыс.руб.;услуги связи –52,8 тыс. руб., коммунальные услуги (отопление, водоснабжение, освещение здания администрации, вывоз ТКО) – 119,4 тыс. руб., услуги по содержанию имущества (обслуживание офисной техники, заправка картриджей) – 6,9 тыс.руб., прочие работы, услуги ( обеспечение функционирования официального сайта администрации; услуги по выполнению функций по определению поставщика (подрядчика) путём проведения торгов; сопровождение ЭЦП; проведение оценки муниципального имущества; кадастровые работы; оформление техпаспортов; оформление актов обследования) – 145,5 тыс. руб.; увеличение стоимости основных средств (приобретение МФУ) – 14,2 тыс.руб; увеличение стоимости материальных запасов (приобретение хоз. и канц. товаров; ГСМ) –18,6тыс. руб. 17,8 тыс.руб - перечисления другим бюджетам бюджетной системы РФ, по заключенным соглашениям (на осуществление полномочий по организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; на исполнение полномочий по организации в границах поселения водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом)
· Национальная оборона (затраты на осуществление первичного воинского учёта) – 187,5 тыс. руб. (заработная плата и страховые взносы с заработной платы инспектора по воинскому учёту – 162,7 тыс. руб., коммунальные услуги – 7,7 тыс. руб., увеличение стоимости основных средств 12,0 тыс.руб.); увеличение стоимости материальных запасов (приобретение канц. товаров, средств индивидуальной защиты) – 5,1тыс. руб.
· Национальная безопасность – 39,1 тыс. руб. (обслуживание пожарной сигнализации, перезаправка огнетушителей, обслуживание проруби, расчистка гидрантов, изготовление аншлагов, приобретение страховки).
· Национальная экономика : содержание и ремонт муниципальных дорог – 807,2 тыс. руб. (расчистка дорог от снега, освещение дорог, ремонт дорог, оплата проекта организации дорожного движения; изготовление и установка дорожных знаков; приобретение аккумулятора для светофора); работы по корректировке генерального плана и правил землепользования и застройки поселения - 280,0 тыс.руб. 
· Жилищное хозяйство – 1840,2 тыс. руб. в т.ч.: взносы на капитальный ремонт муниципальных квартир – 887,2 тыс.руб, установка и замена приборов учёта ХВС и ГВС в муниципальных квартирах - 65,9 тыс.руб, содержание жилфонда муниципальных квартир – 27,2 тыс.руб , работы по сносу аварийного жилья – 860,0 тыс.руб. 
· Благоустройство – 2 374,1 тыс. руб. в т.ч.

· Мероприятия по формированию современной городской среды 294,3 тыс. руб. (освещение лыжной трассы)

· Содержание мест захоронения – 60,8 тыс. руб. (расчистка дороги от снега к месту захоронения, уборка территории от мусора, вывоз мусора с территории захоронения)

· Мероприятия по поддержке развития практик инициативного бюджетирования (Народный бюджет) – 1650,0 тыс.руб. (благоустройство, освещение пешеходных дорожек и проездов во дворы);

· Мероприятия по поддержке развития ТОС – 285,6 тыс.руб. (Детский спортивный комплекс «Лесная Арена»);
· Прочие мероприятия по благоустройству –83,4 тыс. руб. (расчистка пешеходных тротуаров от снега, составление и проверка смет, изготовление информационных табличек, ремонт уличного освещения, транспортный налог). 
· Культура – 3 890,2 тыс. руб. (заработная плата и страховые взносы с заработной платы – 2 758,1 тыс. руб., услуги связи – 35,0 тыс. руб., коммунальные услуги – 966,7 тыс. руб., услуги по содержанию имущества -29,4тыс.руб.,  прочие услуги 64,1тыс.руб.; оплата проезда к месту отдыха, льгот работникам культуры -36,9 тыс.руб. )
· Здравоохранение и спорт – 5,4 тыс. руб. (изготовление информационной таблички)

· Социальная политика – 66,8 тыс. руб. (доплата к пенсии муниципальным служащим)

     Структура расходов бюджета Пяозерского городского поселения за 2021 года выглядит следующим образом:

· Общегосударственные вопросы –25,31%,

· Национальная оборона – 1,48%,

· Национальная безопасность – 0,31%,

· Национальная экономика – 8,55%,

· Жилищно-коммунальное хозяйство – 33,17%,
· Культура – 30,62%.

· Здравоохранение и спорт -0,03%

· Социальная политика – 0,53%.
     Бюджет Пяозерского городского поселения исполнен с профицитом в сумме 227,9 тыс. руб.
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