1.
Федеральным законом от 28.06.2022 № 197-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» сохранен существующий срок три года для ограничения на получение поддержки при нарушении субъектами малого и среднего предпринимательства порядка и условий ее оказания, связанных с нецелевым использованием средств или представлением недостоверных сведений и документов.

Вместе с тем, для иных видов нарушений срок ограничения на получение субъектами малого и среднего предпринимательства поддержки сокращен до одного года.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 197-ФЗ вступил в силу с 28.06.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

2.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 198-ФЗ «О внесении изменения в статью 18 Федерального закона «О гражданской обороне» вносит уточнение об обязательствах муниципального образования по обеспечению мероприятий местного уровня по гражданской обороне.

Так, вопросы организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне отнесены Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального, городского округа, а не только муниципального округа.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 198-ФЗ вступил в силу с 09.07.2022.

3.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 200-ФЗ «О внесении изменения в статью 79 Уголовного кодекса Российской Федерации» направлен на гуманизацию уголовного законодательства Российской Федерации при применении к осужденным условно-досрочного освобождения, на стимулирование их к правопослушному поведению и обеспечение условий для успешной адаптации в обществе после освобождения от отбывания наказания.

Так, статья 79 Уголовного кодекса РФ дополнена частью 3.2 следующего содержания: «3.2. Осужденному, неотбытая часть наказания которому была заменена более мягким видом наказания, срок наказания, после фактического отбытия которого может быть применено условно-досрочное освобождение, исчисляется с момента начала срока отбывания наказания, назначенного по приговору суда.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 200-ФЗ вступил в силу с 09.07.2022.

4.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 201-ФЗ «О внесении изменений в статьи 24 и 249 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» принят в целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 13.04.2021 года № 13-П и направлен на обеспечение права подсудимого на эффективную судебную защиту, включая право на справедливое судебное разбирательство.

В этих целях, по уголовным делам частного обвинения, вводится такое реабилитирующее основание прекращения судом уголовного дела, как неявка в судебное заседание частного обвинителя без уважительных причин.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 201-ФЗ вступил в силу с 09.07.2022.

5.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 202-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 11 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» направлен на повышение эффективности мер, связанных с возмещением имущественного ущерба, причиненного преступлением. В соответствии с законом к числу задач оперативно-розыскной деятельности относится установление имущества, необходимого для обеспечения исполнения приговора в части гражданского иска, взыскания штрафа и других имущественных взысканий. Кроме того, предусматривается возможность использования результатов оперативно - розыскной деятельности для подготовки и осуществления следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий для розыска такого имущества.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 202-ФЗ вступил в силу с 09.07.2022.

6.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 2ОЗ-ФЗ «О внесении изменений в статью 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 20 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» направлен на реализацию постановления Конституционного Суда РФ от 08.04.2021 № 11-П и обеспечение защиты права на личную неприкосновенность и право на охрану достоинства личности от насилия.

В этих целях статья 116.1 УК РФ дополняется частью 2, устанавливающей в отношении лица, имеющего судимость за преступление, совершенное с применением насилия, повышенную ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль.

Кроме того, в статью 20 УПК РФ вносится корреспондирующее изменение, в соответствии с которым уголовные дела о преступлениях, предусмотренных частью второй статьи 116.1 УК РФ, будут считаться уголовными делами публичного обвинения.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 2ОЗ-ФЗ вступил в силу с 09.07.2022.

7.
Федеральным законом от 28.06.2022 № 206-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 5 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» физическим лицам предоставляется возможность направления в налоговый орган заявления о постановке на учет и (или) снятия с учета в качестве плательщика налога на профессиональный доход с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

При этом, право на применение специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» предоставляется, в том числе гражданам Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 206-ФЗ вступит в силу с 01.08.2022.

8.
Федеральным законом от 28.06.2022 № 209-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.36 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» от уплаты государственной пошлины освобождаются истцы - потерпевшие по делам об административном правонарушении, предусмотренном статьей 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Побои), - по искам о возмещении имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных лицами, имеющими судимость за совершение преступления, предусмотренного статьей 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (Нанесение побоев), при условии совершения таких деяний одним и тем же лицом в отношении одного и того же лица.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 224-ФЗ вступил в силу с 28.06.2022. Действие указанных положений Федерального закона от 28.06.2022 № 209-ФЗ распространяется на правоотношения, возникшие с 12.04.2021.

9.
Федеральным законом от 28.06.2022 № 215-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» внесены изменения, направленные на расширение полномочий Министерства юстиции Российской Федерации по проведению мониторинга деятельности субъектов, оказывающих бесплатную юридическую помощь, и регулированию порядка его проведения. Также законом расширен перечень субъектов негосударственной системы бесплатной юридической помощи, подлежащих такому мониторингу.

Так, в статье 23 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» части 1, 2 изложены в следующей редакции:

«1. Образовательные организации высшего образования и научные организации для реализации целей, указанных в части 2 статьи 1 настоящего Федерального закона, правового просвещения населения и формирования у обучающихся по специальностям и направлениям подготовки высшего образования, относящимся к укрупненной группе специальностей и направлений подготовки «Юриспруденция», научным специальностям, относящимся к группе научных специальностей «Право», навыков оказания юридической помощи могут создавать юридические клиники для оказания бесплатной юридической помощи.

2. Юридическая клиника может создаваться в качестве структурного подразделения образовательной организации высшего образования или научной организации.».

Согласно части 5 статьи 23, изложенной в новой редакции, в оказании бесплатной юридической помощи юридическими клиниками участвуют лица, обучающиеся по указанным выше специальностям и направлениям. Они участвуют в оказании бесплатной юридической помощи в юридических клиниках под контролем лиц, имеющих высшее юридическое образование, ответственных за обучение указанных лиц и деятельность юридических клиник в образовательных организациях высшего образования и научных организациях.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 215-ФЗ вступает в силу с 26.12.2022 (по истечении 180 дней после дня официального опубликования).

10.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 224-ФЗ «О внесении изменения в статью 15 Федерального закона «Об актах гражданского состояния» вступил в силу с 28.06.2022.

До вступления в силу настоящего Федерального закона, в ранее действовавшей редакции абзаца второго пункта 2 статьи 15 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» было установлено, что в записи акта о рождении указывается, в частности, фактическое место рождения ребенка. Если родители (один из родителей) проживают в сельском поселении, по их желанию вместо фактического места рождения ребенка может быть указано место жительства родителей (одного из родителей).

Согласно изменениям, внесенным Федеральным законом от 28.06.2022 № 224-ФЗ, абзац второй пункта 2 статьи 15 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ изложен в новой редакции и предусматривает, что по желанию родителей (одного из родителей) вместо фактического места рождения ребенка, родившегося на территории Российской Федерации, может быть указано место жительства родителей (одного из родителей) на территории Российской Федерации.

11.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации» предусматривается создание Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации путем реорганизации Пенсионного фонда РФ с одновременным присоединением к нему Фонда социального страхования РФ. Целью создания Фонда являются осуществление государством пенсионного обеспечения, обязательного пенсионного страхования, обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, социального обеспечения, предоставление отдельным категориям граждан мер социальной защиты (поддержки) и др.

Федеральным законом определяются правовое положение Фонда, порядок его создания, реорганизации и ликвидации, функции и полномочия Фонда, а также устанавливаются социальные гарантии работникам Фонда.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 236-ФЗ вступил в силу с 14.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

12.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» совершенствуется правовое регулирование института иностранных агентов, определяются понятийный аппарат института иностранных агентов, порядок ведения реестра иностранных агентов и их включения в данный реестр.

Федеральным законом устанавливается обязанность иностранных агентов сообщать о наличии такого статуса своим работникам, а также при осуществлении деятельности, в связи с которой ими приобретен статус иностранного агента, маркировать производимые ими материалы и сообщать о таком статусе органам публичной власти, в которые они обращаются.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 255-ФЗ вступает в силу с 01.12.2022.

13.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 257-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» устанавливается административная ответственность за повторное управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами.

Так, статья 12.7 «Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством» КоАП РФ дополнена частью 4 следующего содержания: «4. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи, если такое действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, - влечет наложение административного штрафа в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо обязательные работы на срок от ста пятидесяти до двухсот часов.».

Федеральный закон от 14.07.2022 № 257-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

14.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 150 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» в статью 264 Уголовного кодекса РФ вносятся изменения, предусматривающие повышенные меры ответственности за нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или его смерть, если это деяние совершено лицом, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами.

Уголовный кодекс РФ дополняется статьей 264.3, устанавливающей ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость за деяния, связанные с управлением транспортным средством при отсутствии соответствующего права.

Корреспондирующие изменения вносятся в Уголовно-процессуальный кодекс РФ в части, касающейся определения подсудности, формы предварительного расследования и подследственности уголовных дел о преступлениях, предусмотренных статьей 264.3 Уголовного кодекса РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 258-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

15.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 260-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» направлен на обеспечение безопасности Российской Федерации и противодействие преступным посягательствам на основы конституционного строя. В этих целях устанавливается уголовная ответственность за совершение следующих деяний:

-
участие гражданина РФ или постоянно проживающего в РФ лица без гражданства в вооруженном конфликте или военных действиях на территории другого государства в целях, противоречащих интересам РФ;

-
государственная измена в форме перехода на сторону противника;

-
сотрудничество гражданина РФ на конфиденциальной основе с представителями иностранных государств, направленное против безопасности РФ;

-
шпионаж в форме передачи, собирания, похищения или хранения в целях передачи противнику в условиях вооруженного конфликта сведений, которые могут быть использованы против РФ;

-
публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности РФ;

-
нарушение гражданином РФ, допущенным к государственной тайне, порядка выезда из страны, а также требований по защите государственной тайны;

-
участие за пределами территории РФ в деятельности иностранной или международной неправительственной организации, в отношении которой принято решение о признании нежелательной на территории РФ ее деятельности;

-
неоднократные пропаганда либо публичное демонстрирование атрибутики или символики, запрещенных в РФ;

-
неоднократное нарушение правил централизованного управления техническими средствами противодействия угрозам функционированию на территории РФ информационно-телекоммуникационной сети Интернет и сети связи общего пользования.

Корреспондирующие изменения вносятся в Уголовно-процессуальный кодекс РФ в целях уточнения подсудности и подследственности уголовных дел о преступлениях, ответственность за которые установлена данным Федеральным законом.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 260-ФЗ вступил в силу 14.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

16.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи» в целях выработки единой политики воспитания детей и молодежи в образовательных организациях, объединениях, движениях, сообществах и клубах, усиления поддержки, оказываемой детям и молодежи, повышения их общественной вовлеченности предусматривается создание российского движения детей и молодежи (далее - Движение).

Федеральный закон определяет правовое положение, цели, организационные и имущественные основы деятельности Движения. Устанавливается, что Движение является добровольным, самоуправляемым общероссийским общественно-государственным движением.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 261-ФЗ вступил в силу 14.07.2022.

17.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» вводится институт единого налогового счета налогоплательщика, на котором будут учитываться в качестве его совокупной обязанности по уплате налогов налоги, сборы, страховые взносы и другие платежи, подлежащие уплате и уплаченные налогоплательщиком в соответствии с Налоговым кодексом РФ.

Уплата налогоплательщиком налогов, сборов, страховых взносов и других платежей, подлежащих уплате, будет производиться в виде единого налогового платежа, который будет засчитываться налоговым органом в счет исполнения совокупной обязанности налогоплательщика по уплате налогов, что позволит исключить наличие у налогоплательщика одновременно задолженности по одним налогам и излишней уплаты по другим налогам.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ вступает в силу с 01.01.2023.

18.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 268-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» вводятся новые понятия «вторичные ресурсы» и «вторичное сырье», устанавливаются требования к обращению с вторичными ресурсами, в том числе запрет на их захоронение. Также вводится понятие «побочные продукты производства».

Федеральный закон «Об охране окружающей среды» дополняется новой статьей 51.1 «Требования при обращении с побочными продуктами производства». Названной статьей, в частности, предусматривается, что при обращении с побочными продуктами производства (складировании (хранении), транспортировке, обработке (переработке), в том числе обезвреживании, использовании) не допускается загрязнение окружающей среды и ее компонентов, в том числе почв, водных объектов и лесов.

Также Федеральным законом уточняются отдельные положения, касающиеся обращения с отходами производства и потребления, платы за негативное воздействие на окружающую среду, лицензирования отдельных видов деятельности, и другие положения законодательных актов РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 268-ФЗ вступает в силу с 01.03.2023, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

19.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 269-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» органы государственной власти субъектов РФ наделяются правом устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу.

Предусматривается, что порядок предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан устанавливается уполномоченным органом государственной власти субъекта РФ в соответствии с методическими указаниями по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан, которые утверждаются Правительством Российской Федерации.

Места, на которые запрещается возвращать животных без владельцев, и перечень лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места обитания таких животных, определяются органами местного самоуправления.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 269-ФЗ вступил в силу 14.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

20.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» направлен на повышение открытости информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, а также о деятельности судов в РФ. Федеральным законом предусматривается, что государственные органы, органы местного самоуправления, подведомственные им организации, суды, составляющие судебную систему РФ, должны создать наряду с официальными сайтами в информационно-телекоммуникационной сети Интернет персональные страницы в определенных Правительством РФ информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 270-ФЗ вступает в силу с 01.12.2022.

21.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон от 31.05.1996 № 61-ФЗ «Об обороне» дополняется статьей 26.1, согласно которой для обеспечения проведения Вооруженными Силами РФ, другими войсками, воинскими формированиями и органами контртеррористических и иных операций за пределами территории РФ Правительством РФ могут приниматься решения о введении специальных мер в сфере экономики.

В случае принятия Правительством РФ такого решения юридические лица независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности не вправе отказываться от заключения в соответствии с Федеральным законом 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», Федеральным законом от 29.12.2012 № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе» и (или) Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» договоров (контрактов) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в целях обеспечения проведения контртеррористических и иных операций за пределами территории РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 272-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

22.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 273-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» Федеральным законом Трудовой кодекс РФ дополняется положением, согласно которому при введении специальных мер в сфере экономики Правительство РФ вправе устанавливать особенности правового регулирования трудовых отношений в отдельных организациях, их структурных подразделениях и на отдельных производственных объектах.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 273-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

23.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 275-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 18 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» устанавливается возможность осуществления мероприятий по оказанию населению психологической помощи в рамках единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Также Федеральным законом предусматривается ведение персонифицированного учета лиц, осуществляющих фармацевтическую деятельность, и лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего медицинского образования, образовательным программам среднего профессионального и высшего фармацевтического образования.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 275-ФЗ вступил в силу с 01.09.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

24.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 276-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» расширяются условия соответствия объектов защиты требованиям пожарной безопасности, изменяется порядок разработки и представления декларации пожарной безопасности (в том числе в форме электронного документа), устанавливается ограниченный перечень документов, относящихся к нормативным документам по пожарной безопасности. Исключаются устаревшие, избыточные и дублирующие требования пожарной безопасности, в том числе требования к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения, средствам индивидуальной защиты.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 276-ФЗ вступил в силу 25.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

25.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 277-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» устанавливается, что в случае распространения противоправной информации СМИ на основании требования Генерального прокурора РФ или его заместителя производится приостановление деятельности этого СМИ, признание его регистрации недействительной и (или) прекращение действия его лицензии на вещание.

В случае запрета (ограничения) на территории иностранного государства деятельности российского СМИ в качестве ответной меры на основании решения Генерального прокурора РФ или его заместителя на территории РФ может быть запрещена (ограничена) деятельность иностранного СМИ, зарегистрированного на территории такого иностранного государства и распространяющего свою продукцию на территории РФ, в том числе в сети Интернет, по лицензионному договору или через российское юридическое лицо.

Федеральным законом также вводится порядок ограничения доступа к информационным ресурсам, на которых неоднократно размещалась информация, распространяемая с нарушением требований законодательства РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 277-ФЗ вступил в силу 14.07.2022.

26.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 280-ФЗ «О внесении изменения в статью 29.1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» в случае признания конкурсного отбора несостоявшимся или в случае досрочного прекращения деятельности регионального оператора органу исполнительной власти субъекта РФ предоставляется право до 31.12.2024 заключить соответствующее соглашение без проведения конкурсного отбора на срок, не превышающий одного года, с иным юридическим лицом, отвечающим определенным требованиям.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 280-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

27.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 281-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 16 Федерального закона «О ветеранах» вносятся изменения в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» в целях придания статуса ветерана боевых действий лицам, направлявшимся с 24.02.2022 для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики и отработавшим установленный при направлении срок или откомандированным досрочно по уважительным причинам.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 281-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

28.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» совершенствуется правовое регулирование в сфере установления на земельных участках публичного сервитута в целях строительства, реконструкции, эксплуатации и капитального ремонта линейных объектов системы газоснабжения, иных инженерных сооружений. Предусматривается расширение перечня организаций, которые вправе обратиться с ходатайством об установлении публичного сервитута, уточняются содержание этого ходатайства, сроки принятия решения об установлении или об отказе в установлении публичного сервитута.

Также уточняются особенности установления публичного сервитута в целях реконструкции инженерного сооружения, которое переносится в связи с изъятием земельного участка для государственных или муниципальных нужд.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 284-ФЗ вступил в силу 01.09.2022.

29.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 285-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусматривается наделение заказчиков, осуществляющих закупки в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», правом утверждать программы развития поставщиков (исполнителей, подрядчиков) и обеспечивать их реализацию.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 285-ФЗ вступает в силу с 12.11.2022.

30.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 286-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» устанавливаются особенности исполнения и заключения в 2022 и 2023 годах договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена.

Правительство РФ, органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления вправе определять случаи предоставления отсрочки осуществления платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, а также случаи снижения в 2022 году размера платежей по таким договорам. Лицо, заключившее договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, вправе обратиться до 01.03.2023 в орган государственной власти или орган местного самоуправления с заявлением о заключении дополнительного соглашения к договору, предусматривающего увеличение срока его действия на срок до одного года.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 286-ФЗ вступил в силу 14.07.2022.

31.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 287-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» устанавливается административная ответственность за загрязнение и (или) засорение окружающей среды, выразившееся в выгрузке или сбросе с автомототранспортных средств и прицепов к ним отходов производства и потребления вне объектов размещения отходов или мест (площадок) накопления отходов.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 287-ФЗ вступил в силу 14.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

32.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» в КоАП РФ внесены комплексные изменения, направленные на снижение административной нагрузки на субъекты хозяйственной деятельности. Так, уточнены правила замены административного наказания в виде административного штрафа предупреждением за впервые совершенные административные правонарушения, выявленные в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля; правила назначения административного штрафа за административные правонарушения, выявленные в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Закрепляется право уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте РФ участвовать в производстве по делу об административном правонарушении в качестве защитника по ходатайству лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении в области предпринимательской деятельности.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 290-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

33.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 293-ФЗ «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» устанавливается, что дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по достижении ими возраста 18 лет либо в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия, а также лица, которые относились к данной категории лиц и достигли возраста 23 лет, до фактического предоставления им благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений или до исключения их из списка лиц, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, по их заявлению регистрируются по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они проживают, в субъекте Российской Федерации, где они включены в указанный список.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 293-ФЗ вступает в силу с 11.01.2023.

34.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 294-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 6 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» предусматривается возможность зачисления на полное государственное обеспечение лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы РФ, до завершения такого обучения.

Лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по основным профессиональным образовательным программам по договорам об оказании платных образовательных услуг, предоставляется право перехода с платного обучения на бесплатное в случаях, установленных законодательством.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 294-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

35.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 299-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» устанавливается, что обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечиваются учредителями таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством РФ.

Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано государственными образовательными организациями субъектов РФ и муниципальными образовательными организациями на дому, в том числе возможность замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией, устанавливается соответственно органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 299-ФЗ вступил в силу 01.09.2022.

36.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 300-ФЗ «О внесении изменения в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» устанавливается, что лица, признанные инвалидами I, II или III группы после получения среднего профессионального или и высшего образования, вправе повторно получить профессиональное образование соответствующего уровня по другой профессии, специальности или направлению подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов в порядке, установленном Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» для лиц, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 300-ФЗ вступил в силу 01.09.2022.

37.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 303-ФЗ «О внесении изменений в статью 265.10 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации и статьи 13 и 15 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» направлен на правовое регулирование создания, ведения и использования банка данных экстремистских материалов, в котором будут содержаться копии судебных решений о признании информационных материалов экстремистскими и экстремистские материалы.

Также Федеральным законом регулируются правоотношения, связанные с созданием, ведением и использованием единого реестра сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации, в целях реализации установленных законодательством РФ о выборах ограничений избирательного права этих лиц.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 303-ФЗ вступает в силу с 15.07.2023, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

38.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 307-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» направлен на усиление уголовной ответственности за пытки. В этих целях в статье 286 Уголовного кодекса РФ устанавливается повышенная ответственность за совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, с применением пытки. Срок наказания в виде лишения свободы за указанное деяние увеличен с 10 до 12 лет. В случае если это деяние повлекло по неосторожности смерть потерпевшего или причинение тяжкого вреда его здоровью, виновным лицам может быть назначено наказание в виде лишения свободы до 15 лет.

В статью 302 Уголовного кодекса РФ, предусматривающую ответственность за принуждение к даче показаний, вносятся изменения, согласно которым действие статьи будет распространяться на сотрудников правоохранительных органов. Устанавливается повышенная ответственность за совершение таких деяний с применением пытки.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 307-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

39.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 312-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» регулируются вопросы, касающиеся членства в садоводческом или огородническом некоммерческом товариществе, управления товариществом и контроля за его деятельностью; устанавливаются требования к территории ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд (территории садоводства или огородничества).

Также регулируются вопросы, касающиеся предоставления, образования и использования садовых земельных участков, особенностей строительства объектов капитального строительства на садовых земельных участках.

Федеральным законом вносятся корреспондирующие изменения в Земельный кодекс РФ, Градостроительный кодекс РФ и другие законодательные акты РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 312-ФЗ вступил в силу 14.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

40.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 317-ФЗ «О внесении изменений в статьи 51 и 80 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» одному из родителей, иному члену семьи или иному законному представителю предоставляется право на бесплатное совместное нахождение с ребенком в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях независимо от возраста ребенка в течение всего периода лечения.

Плата за создание условий пребывания в стационарных условиях, в том числе за предоставление спального места и питания, с указанных лиц не взимается при совместном нахождении в медицинской организации: с ребенком-инвалидом, который в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выданной по результатам проведения медико-социальной экспертизы, имеет ограничения основных категорий жизнедеятельности человека второй и (или) третьей степеней выраженности (ограничения способности к самообслуживанию, и (или) самостоятельному передвижению, и (или) ориентации, и (или) общению, и (или) обучению, и (или) контролю своего поведения), - независимо от возраста ребенка-инвалида; с ребенком до достижения им возраста четырех лет; с ребенком в возрасте старше четырех лет - при наличии медицинских показаний.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 317-ФЗ вступает в силу с 01.01.2023.

41.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 322-ФЗ «О внесении изменений в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» от уплаты государственной пошлины за прием в гражданство Российской Федерации и за выдачу разрешения на временное проживание в Российской Федерации освобождаются граждане Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 322-ФЗ вступил в силу 14.07.2022.

42.
Федеральным законом от 14.07.2022 № ЗЗЗ-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Федерального закона «О концессионных соглашениях» до 01.01.2023 допускается изменение существенных условий концессионного соглашения, заключенного до 01.03.2022 в отношении отдельных категорий объектов, без согласования с антимонопольным органом, если при исполнении соглашения изменились обстоятельства, из которых стороны исходили при заключении соглашения. При этом определяются порядок и условия такого изменения.

Федеральный закон от 14.07.2022 № ЗЗЗ-ФЗ вступил в силу 14.07.2022.

43.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 345-ФЗ «О внесении изменения в статью 200.4 Уголовного кодекса Российской Федерации» в диспозиции части первой статьи 200.4 Уголовного кодекса РФ об ответственности за злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд предусматривается единственный мотив совершения деяний - корыстная заинтересованность. При этом мотив иной личной заинтересованности исключается.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 345-ФЗ вступил в силу 25.07.2022.

44.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 346-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» направлен на урегулирование порядка реализации, утилизации и уничтожения незаконно заготовленной древесины и полученной из нее продукции в виде лесоматериалов, изъятых в ходе производства по уголовным делам и признанных вещественными доказательствами.

В этих целях Уголовно-процессуальный кодекс РФ дополняется положениями, предусматривающими возможность по решению суда распоряжаться указанными вещественными доказательствами до вступления приговора в законную силу.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 346-ФЗ вступает в силу с 11.01.2023.

45.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 350-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Градостроительный кодекс РФ вводятся институты типового проектного решения и экспертного сопровождения на стадии архитектурно-строительного проектирования, устанавливаются требования к ним.

Правительство РФ наделяется правом определить иные, помимо установленных Кодексом, случаи, при которых проведение экспертизы проектной документации не требуется.

Предусматривается, что в случаях, установленных законодательством субъектов РФ о градостроительной деятельности, внесение изменений в генеральный план поселения, генеральный план городского округа может осуществляться применительно к части населенного пункта.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 350-ФЗ вступил в силу 14.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

46.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 352-ФЗ «О внесении изменения в статью 22 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» принят в целях обеспечения участия физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в развитии малоформатной торговли.

Согласно Федеральному закону требование о размещении в соответствии со схемой размещения нестационарных объектов не менее чем 60 процентов нестационарных торговых объектов, используемых субъектами малого или среднего предпринимательства, от общего количества нестационарных торговых объектов применяется в отношении физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Федеральный закон от 14.07.2022 № 352-ФЗ вступил в силу 14.07.2022.

47.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 355-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) и о внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона «Об актах гражданского состояния» устанавливается, что меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в виде полного или частичного погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) в размере задолженности, но не более 450 тысяч рублей, распространяются на семьи, в которых третий и последующие дети родились до 31.12.2023.

Также увеличивается до 01.07.2024 срок заключения кредитного договора (договора займа), обязательства по которому могут полностью или частично погашаться с использованием указанных мер государственной поддержки.

Федеральным законом дети включаются в круг лиц, в собственность которых может поступить объект недвижимости, приобретенный с использованием указанных мер государственной поддержки, а также уточняются виды ипотечных жилищных кредитов (займов), в отношении которых реализуются такие меры.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 355-ФЗ вступил в силу с 14.07.2022.

48.
Указом Президента Российской Федерации от 18.07.2022 № 472 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» и Федеральный закон «О противодействии коррупции» установлено, что лицо, представившее сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляет сведения, подтверждающие законность получения денежных средств, в течение 15 рабочих дней с даты их истребования в соответствии с частью 1 статьи 8.2 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Также с 01.07.2023 вносятся изменения в форму справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденную Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460, в части представления госслужащими и лицами, претендующими на замещение государственных должностей РФ, сведений о счетах в банках и иных кредитных организациях.

Указ Президента РФ от 18.07.2022 № 472 вступил в силу 18.07.2022, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

49.
Федеральный закон от 04.08.2022 № 360-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона «О ветеранах» направлен на установление статуса ветерана боевых действий военнослужащим органов федеральной службы безопасности, выполнявшим задачи по отражению вооружённого вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооружённой провокации на государственной границе и приграничной территории Российской Федерации, прилегающей к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24.02.2022, и на установление статуса инвалида боевых действий указанным военнослужащим, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при выполнении таких задач.

Федеральный закон от 04.08.2022 № 360-ФЗ вступил в силу 04.08.2022.

50.
Федеральным законом от 04.08.2022 № 361-ФЗ «О внесении изменения в статью 11 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» вносится изменение, согласно которому семьи, имеющие право на получение средств материнского (семейного) капитала, будут иметь возможность использовать эти средства для оплаты образовательных услуг, предоставляемых индивидуальными предпринимателями, осуществляющими образовательную деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на основании лицензии на осуществление образовательной деятельности.

Федеральный закон от 04.08.2022 № 361-ФЗ вступает в силу с 15.08.2022.

51.
Постановление Правительства Российской Федерации от 18.07.2022 № 1295 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения федерального реестра незавершенных объектов капитального строительства, составе включаемых в него сведений и порядке предоставления таких сведений» направлено на координацию и ускорение работы по ликвидации долгостроев.

Настоящим Постановлением Правительства РФ утверждено Положение о порядке формирования и ведения федерального реестра незавершенных объектов капитального строительства, составе включаемых в него сведений и порядке предоставления таких сведений.

В реестр подлежат включению находящиеся в государственной собственности РФ, государственной собственности субъектов РФ, муниципальной собственности, собственности юридических лиц незавершенные объекты капитального строительства, строительство, реконструкция которых осуществлялись полностью или частично за счет средств федерального бюджета, в том числе до дня вступления в силу настоящего постановления Правительства Российской Федерации.

Постановление Правительства РФ от 18.07.2022 № 1295 вступило в силу 19.07.2022.

52.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.07.2022 № 1333 «О последствиях включения объекта незавершенного строительства, строительство, реконструкция которого осуществлялись полностью или частично за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не завершены, в федеральный реестр незавершенных объектов капитального строительства, в региональный реестр незавершенных объектов капитального строительства» в соответствии с частью 5 статьи 55.35 Градостроительного кодекса Российской Федерации установлено, что последствиями включения объекта незавершенного строительства, строительство, реконструкция которого осуществлялись полностью или частично за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не завершены (далее - объект незавершенного строительства), в федеральный реестр незавершенных объектов капитального строительства, в региональный реестр незавершенных объектов капитального строительства являются:

-
принятие в соответствии с пунктами 2-14 настоящего постановления управленческого решения о целесообразности: завершения строительства (реконструкции) объекта незавершенного строительства и ввода его в эксплуатацию; приватизации (отчуждения) объекта незавершенного строительства в установленном законодательством РФ порядке; сноса объекта незавершенного строительства в установленном законодательством РФ порядке;

-
включение объекта незавершенного строительства в план мероприятий по снижению количества объектов незавершенного строительства в соответствии с пунктами 15 и 16 настоящего постановления.

Постановление Правительства Российской Федерации от 26.07.2022 № 1333 вступило в силу 05.08.2022.

53.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2022 № 1348 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2021 г. № 2490» вносятся изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25.12.2021 № 2490 «Об утверждении исчерпывающего перечня документов, сведений, материалов, согласований, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации и необходимых для выполнения предусмотренных частями 3-7 статьи 5.2 Градостроительного кодекса Российской Федерации мероприятий при реализации проекта по строительству объекта капитального строительства, и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Постановлением Правительства РФ от 28.07.2022 № 1348 сокращается на четверть - с 989 до 751 - число административных процедур, которые застройщик должен пройти в ходе реализации инвестиционных проектов. Так, застройщикам не потребуется предоставлять выписки из различных реестров или документы, подтверждающие право на получение земельного участка.

Постановление Правительства Российской Федерации от 28.07.2022 № 1348 вступило в силу 12.08.2022.

54.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2022 № 1344 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» скорректированы положения ряда актов Правительства РФ, регламентирующие изменение цен госконтрактов из-за существенного увеличения стоимости строительных ресурсов.

Так, установлено, что при возникновении в ходе исполнения госконтракта независящих от сторон обстоятельств, влекущих невозможность его исполнения, в 2022 году допускается изменение (увеличение) цены контракта без изменения объема и (или) видов выполняемых работ в связи с увеличением цен настроительные ресурсы. В указанном случае не применяются установленные ограничения по изменению цены контракта в пределах лимитов бюджетных средств и увеличению срока его исполнения и (или) цены контракта не более чем на 30 процентов.

Постановление Правительства Российской Федерации от 28.07.2022 № 1344 вступило в силу 02.08.2022.

55.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2022 № 1367 «Об утверждении перечня случаев, при которых при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства не требуется согласование Федерального агентства по рыболовству (за исключением случаев, при которых строительство, реконструкция объекта капитального строительства оказывают негативное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания)» в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 12 Федерального закона от 01.05.2022 № 124-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» утвержден перечень случаев, при которых при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства не требуется согласование Федерального агентства по рыболовству (за исключением случаев, при которых строительство, реконструкция объекта капитального строительства оказывают негативное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания).

В частности, указанное согласование не требуется при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, проектная документация на строительство и реконструкцию которых не является объектом государственной экологической экспертизы, не предусматривает осуществление хозяйственной деятельности с проведением строительных работ на акватории водного объекта, забор воды из водного объекта или сброс сточных вод в водный объект.

Постановление Правительства Российской Федерации от 02.08.2022 № 1367 вступило в силу 03.08.2022 и действует до 01.01.2023.

