


Прокуратура Лоухского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признана виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158.1 УК РФ – мелкое хищение чужого имущества, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное частью 2 статьи 7.27 КоАП РФ.
В судебном заседании установлено, что подсудимый совершил два преступления – мелкое хищение из магазинов. Так, 03.09.2021 подсудимый находясь в состоянии алкогольного опьянения пришел в магазин «Пятерочка», где совершил хищение бутылки водки из торгового зала стоимостью 92,66 рублей. 
06.09.2021 подсудимый находясь в состоянии алкогольного опьянения пришел в магазин «Пятерочка», где совершил хищение бутылки водки и пачку шпикачек из торгового зала стоимостью 349,30 рублей.
В судебном заседании подсудимый признал свою вину полностью
[bookmark: _GoBack]С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы на срок 6 месяцев за каждое преступление, путем частичного сложение окончательно ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 месяцев. 
Приговор вступил в законную силу.  
