Главой 40.1 Уголовно-процессуального кодекса РФ определен порядок заявления ходатайства о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве, его рассмотрения, проведения предварительного следствия в отношении лица, с которым такое соглашение, а также порядок проведения судебного заседания и постановления приговора в отношении подсудимого, с которым оно заключено.

Досудебным соглашением о сотрудничестве называется соглашение между сторонами обвинения и защиты, в котором указанные стороны согласовывают условия ответственности подозреваемого или обвиняемого в зависимости от его действий после возбуждения уголовного дела или предъявления обвинения, и может быть заключено по любому уголовному делу, вне зависимости от состава преступления и степени его тяжести.

Цель соглашения - привлечь обвиняемого к активному, заинтересованному и добросовестному содействию в раскрытии и расследовании преступления, изобличении и уголовном преследовании соучастников преступления, розыске имущества, добытого в результате преступления.

Право заявить ходатайство о заключении соглашения о сотрудничестве возникает одновременно с появлением в уголовном деле статуса подозреваемого и обвиняемого и существует до уведомления следователем обвиняемого о том, что все следственные действия по уголовному делу произведены, а собранные доказательства достаточны для составления обвинительного заключения.

При этом, уголовное дело в отношении лица, с которым заключено досудебное соглашение, выделяется в отдельное производство в целях обеспечения безопасности данного лица, его родственников и близких лиц.

Кроме того, в случае возникновения угрозы безопасности подозреваемого или обвиняемого, с которым прокурором заключено досудебное соглашение о сотрудничестве, материалы уголовного дела, идентифицирующие его личность, хранятся в опечатанном конверте в уголовном деле, выделенном в отдельное производство, доказательствами по уголовному делу не являются, поэтому ни упоминанию, ни анализу и оценке в обвинительном заключении они не подлежат. Это обстоятельство призвано до минимума сократить риск распространения сведений о соглашении обвиняемого с прокурором.

Главная особенность уголовного судопроизводства по делам, о которых идет речь - обвинение, предъявленное данному подсудимому, и его доказанность не исследуются в судебном заседании.

При соблюдении подсудимым всех условия и выполнении обязательств, предусмотренных соглашением, суд постановляет обвинительный приговор на основании обвинительного заключения.

В силу ч. 2 

 HYPERLINK "http://zakonbase.ru/ugolovnyj-kodeks/statja-62" \t "_blank" ст. 62 Уголовного кодекса РФ, при наличии смягчающих обстоятельств в виде явки с повинной, активного способствования раскрытию и расследованию преступления, изобличению и уголовному преследованию соучастников преступления и розыску имущества, добытого в результате преступления, срок или размер наказания не может превышать половины максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса РФ.

Кроме того, по усмотрению суда к осужденному участнику соглашения о сотрудничестве могут быть применены и нормы ст. 64 Уголовного кодекса РФ о назначении в силу исключительных обстоятельств более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление, а также ст. 73 Уголовного кодекса РФ об условном осуждении и ст. 80.1 Уголовного кодекса РФ об освобождении от наказания в связи с изменением обстановки.

