Законодательным Собранием Республики Карелия 28 декабря 2015 года принят Закон № 1972-ЗРК «О прекращении осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Республики Карелия и о внесении изменений в Закон Республики Карелия «О некоторых вопросах реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Республики Карелия».

Согласно данному Закону с 1 января 2016 года органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов прекратили осуществлять государственные полномочия республики в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Этим же Законом определены полномочия органа исполнительной власти Республики Карелия, осуществляющего функции в сфере регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, которым в соответствии с постановлением Правительства Республики Карелия от 29.09.2015 № 312-П является Государственный контрольный комитет Республики Карелия.

Так, с 1 января 2016 года Государственный контрольный комитет РК  осуществляет выдачу лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, их переоформление, регистрацию выданных, переоформленных и аннулированных лицензий; принимает решения о приостановлении, возобновлении, досрочном прекращении действия лицензии, обращается в суд с заявлением об аннулировании лицензии; осуществляет лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции; осуществляет приём деклараций об объёме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и государственный контроль за их представлением.
