Правомочие собственника жилого помещения подтверждается выпиской из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним
В соответствии с п. 2 ч. 5.1 Жилищного кодекса Российской Федерации при проведении общего собрания посредством очного, очно-заочного или заочного голосования в решении собственника по вопросам, поставленным на голосование, которое включается в протокол общего собрания, должны быть указаны, в том числе сведения о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании, на помещение в соответствующем многоквартирном доме.

При этом напомним, что ст. 2 Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в ст. 14 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», согласно которым проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется выпиской из Единого государственного реестра прав. С даты вступления в силу этих изменений, то есть с 15 июля 2016 года, свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение более не выдается.

Поскольку в настоящее время только запись о государственной регистрации права в Едином государственном реестре прав является единственным доказательством существования зарегистрированного права, то собственник помещения, не имеющий свидетельства о регистрации права собственности, для целей участия в общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и правомерного оформления своего решения должен предоставить выписку из Единого государственного реестра прав и указать в решении информацию о ней.

