О порядке предоставления компенсации родительской платы

Основным законом, регулирующим правоотношения в сфере воспитания и образования является Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

В соответствии с ч. 5 ст. 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих дошкольные образовательные организации, родителям (законным представителям) предоставляется компенсация. Ее размер устанавливается законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и не должен быть менее 20% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, на первого ребенка, не менее 50% размера – на второго ребенка, не менее 70% – на третьего ребенка и последующих детей.

Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации.

В целях реализации федерального законодательства постановлением Правительства Свердловской области от 18.12.2013 № 1548-ПП установлен средний размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в государственных образовательных организациях Свердловской области и муниципальных образовательных организациях, в сумме 1231 в месяц.

Так, на первого ребенка размер компенсации не может составлять менее 246, 8 руб., на второго ребенка не может составлять менее 615,5 руб., на третьего ребенка и последующих детей не менее 861, 7 руб.

Для получения компенсации один из родителей (законный представитель) руководителю образовательной организации представляет: заявление о выплате компенсации; паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; свидетельство о рождении (на каждого ребенка в семье); документ, подтверждающий полномочия законного представителя;

Основанием для отказа в назначении компенсации является отсутствие у родителя (законного представителя), обратившегося за назначением компенсации, права на ее получение.

Уведомление о назначении либо об отказе в назначении компенсации направляется родителю (законному представителю).

