Внесены изменения в Федеральный закон «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовное наказание в виде лишения свободы»

Федеральным законом от 28.12.2016 № 503-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовное наказание в виде лишения свободы» (далее Федеральный закон), которые вступили в законную силу с 09.01.2017.

Новая редакция Федерального закона дополнена статьей 28.1, где более подробно регламентирован порядок применения физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия, по сравнению с предыдущей редакцией. При применении сотрудником уголовно-исполнительной системы физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия предусмотрена возможность фиксации переносным видеорегистратором либо иными штатными аудиовизуальными средствами фиксации.

Кроме того, в данной статье закреплена обязанность администрации исправительного учреждения незамедлительно уведомлять прокурора о каждом случае причинения осужденному, лицу, заключенному под стражу или иному лицу телесных повреждений либо наступления их смерти в результате применения сотрудником уголовно-исполнительной системы физической силы, специальных средств или огнестрельного оружия, с последующим направлением прокурору, в течение 24 часов, соответствующих материалов.

Внесены изменения в статью 30 Федерального закона, согласно которым сотрудник уголовно-исполнительной системы имеет право лично или в составе подразделения (группы) применять специальные средства для пресечения преступления. В качестве специальных средств, помимо других, теперь также предусмотрено применение электрошоковых и светошоковых устройств.

Новая редакция Федерального закона также дополнена статьей 31.1, которой установлены запреты и ограничения, связанные с применением каждого вида специальных средств.

